

培育和践行社会主义核心价值观

崇德向善 与好人同行

韩伟:在平凡岗位上坚守初心铸就不凡

韩伟,中共鄂尔多斯市委员会机构编制委员会办公室机关党委专职副书记、市图书馆理事会成员、市文化馆理事会成员。作为一名从事机构编制工作20余年的党员干部,从窗口业务、包联驻村到专职党务工作,无论在哪个岗位上,他都以饱满的工作热情和高度的责任感全力以赴,在平凡的岗位上诠释着共产党员的奉献与担当,曾荣获2023年度“鄂尔多斯好人榜”。

热情服务 在窗口业务工作中勇担当、善创新

2003年,刚刚成立的鄂尔多斯市审批服务中心迎来第一批入驻单位的工作人员,20岁出头的韩伟有幸办理了实行集中审批服务后的第一笔业务。从事窗口业务工作的5年间,他创新建立了全市机关事业单位车辆编制数据库,办理的年业务量从不到2000笔增加到5000余笔,极大地保障了经济社会的发展。所在单位连续被评为窗口服务先进单位,他个人也被评为窗口服务先进工作者。之后9年的事业单位登记管理工作让他积累了扎实的理论功底和丰富的实践经验,多次参与国家及自治区登记

局事业单位法人治理结构等工作的研讨论证。他起草印发的《鄂尔多斯市事业单位印章管理办法》创新开展的事业单位年度报告公示不收纸质材料等工作均走在全区乃至全国前列。他常说:“事业单位登记管理工作就是把每个登记单位作为桥梁和纽带实现为民服务,服务好各相关单位就等于服务好社会。”他是这样说的,也是这样做的。“三证合一、一照一码”制度改革期间,他上门为全市400余家事业单位讲法律法规、讲登记政策,实现了事业单位法定代表人“面对面”培训,极大地提高了全市事业单位法定代表人的法人意识。

为民担当 在包联驻村工作中办实事、暖人心

“韩书记,我家姑娘毕业了,您看能不能帮忙找份工作”“韩书记,我这儿还有几十只山羊,想麻烦您帮忙卖一下”类似这样的电话,在韩伟结束驻村工作两年多的时间里,仍然会时常接到,这个在驻村干部中被开玩笑称为“甚也管”的第一书记也被憨厚的牧民评价为好人。在担任驻村第一书记期间,他坚持把生态环保、绿色发展与打

赢脱贫攻坚战、加快少数民族和少数民族聚居地区发展结合起来,努力帮到点子上、扶到关键处、驻到心里面,用无私奉献的“辛勤指数”换取牧民的“幸福指数”。作为一名汉族干部,为方便与蒙古族群众交流,他学说简单的蒙语,在入户走访、开会讲话时,尽可能结合蒙语交流,不仅提升了工作效率,也拉近了党群、干群关系。他坚持小康路上一个都不能少,帮助建档立卡贫困户家庭人均纯收入提升至22232元;探索以竞标方式打开集体经济增长新路径,指导帮助嘎查集体经济年收入突破50万元;以实施“水电厕所棚”综合改造为抓手,协调多方项目、资金,持续完善嘎查基础设施建设,改善人居环境;推动“国有企业+合作社+示范户”的产业发展新模式,以牧民合作形式带动贫困户及其他牧民增收;将“保就业”与“促发展”有机结合,组建嘎查大学生志愿服务队,着力推动各民族互助、共同发展。同时,他还在疫情防控、国家通用语言推广、嘎查“两委”班子换届选举等方面做了大量工作,使他真正成为了一名民族团结的促进者、践行者。

守正创新 在党的建设工作中走在前、作表率

圆满完成了驻村工作任务,回到机关后的韩伟成为一名专职党务工作者,更加坚定了为人民服务的政治自觉,充分发扬脱贫攻坚精神,继续耕耘在加强党的建设艰巨任务中。他坚持党建引领,准确把握机构编制工作的政治方向,积极配合中心工作,研究细化党建保障措施,促进综合业务再上新台阶。2022年“七一”期间,他主笔的“致全市机构编制系统共产党员的一封信”让全体党员备受鼓舞;2023年春节前,他又将“致市委编办退休干部的一封信”送到了全体退休干部手中,让老干部们深刻感受到了党组织的关怀与温暖。在服务群众工作中,他全面发挥党员先锋模范作用,带头深入联系点参与疫情防控、人居环境治理、理论政策宣讲等志愿服务,积极参加北京慈福公益“三个一”爱心工程,捐款捐物,持续在“我为群众办实事”实践活动中提高为民服务能力,践行以人民为中心的发展思想。

(市文明办供稿)

文明实践在行动

“益”起赶大集 文明实践暖民心

近日,一个月一次的志愿服务“赶大集”文明实践活动在准格尔旗龙口镇马棚村如约而至,活动围绕百姓所需,让群众在“家门口”体验暖心服务,极大地提升了村民的幸福指数。

活动期间,社区选送的精彩文艺节目吸引了众多观众前来观看,准格尔旗爱心协会、准格尔旗卫生健康

志愿服务队、准格尔旗义工协会、准格尔旗青年志愿者协会等以“集市设摊”的形式,设置了爱心义剪、爱心义诊、爱心集市、维修小家电、磨刀磨剪子等多个摊位,满足了群众的多样化需求。

在爱心理发摊位前,志愿者一边和老人聊天,一边剪出利落、干净的发型,熟练精湛的技术得到了老人们

的一致好评。在义诊摊位上,医务人员为居民测量血压、检查口腔、讲解保健知识……居民们表示,很乐意参加这样的活动,贴心的服务让大家心里备感温暖。

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里,本次活动以群众喜闻乐见的方式,让文明实践融入群众生活、走进群众心坎。 苏校媛

开展电信反诈宣传 守护好群众“钱袋子”

近日,康巴什区新时代文明实践中心联合退役军人志愿服务队、学府社区新时代文明实践站开展了“我是文明实践行动者·电信反诈宣传”活动,旨在进一步提升辖区居民防诈骗意识,保证群众财产安全不受到侵害。

活动中,志愿者围绕什么是电信网络诈骗、电信网络诈骗的常见形式、如何识别防范电信网络诈骗和上当后的补救措施等内容向居民讲解了当前电信网络诈骗的常见知识。在互动环节,居民积极回答问题、分享发生在自己身边的诈骗案例,气氛热烈,反诈

意识深入人心。 此次活动,使居民对电信网络诈骗有了更清晰的认识,提高了居民的鉴别能力和自我保护意识。下一步,康巴什区新时代文明实践中心将持续整合资源,常态化开展宣传活动,守护好居民的“钱袋子”。王正春

文明论坛

□杨绍功

7月2日上午,苏州市为在“6·24”持刀伤人事件中挺身而出阻止犯罪嫌疑人袭击妇女儿童而不幸离世的胡友平女士举行追思会,并授予其“苏州市见义勇为模范”称号。见义勇为者,常以平凡之躯行英雄之举。追思会上,亲友感怀间,胡友平的凡人壮举照彻人们心扉——她身板小,却敢于挺身面对高大狰狞的歹徒;她怕疼,却在身受重伤时仍挣扎着要护住别人;她很温和,却横眉怒目勇斗歹徒而最终倒在血泊之中……

中国人以德义为君子品行。胡友平直面生死,阻止恶行,扶危救弱,不仅保护了同胞和外国友人的生命安全,更弘扬了社会正气、树立了模范标杆。人们为胡友平的英勇和高尚所感动。

勇敢的背后是仁爱。胡友平家阳台的窗框上,茂盛的花草四季常青。她的儿子说,母亲喜欢种花,喜欢分享工作生活的喜悦,让家里充满温馨。正因为如此热爱生活,当面对无辜的生命遭受侵害时,胡友平无法无动于衷。在惊心动魄的搏斗中,她表现出了令人动容的果决、勇敢与坚毅。

见义勇为,其德不孤。勤劳勇敢的中国人历来不乏胡友平这样的见义勇为者。在苏州“6·24”持刀伤人事件中,就有更多人像胡友平一样站了出来——在胡友平倒下时,不顾安危共同制服犯罪嫌疑人的3位市民群众,被苏州高新区同时授予“见义勇为人员”称号。

这几天,从网上到线下,从国内到海外,人们在追思胡友平的同时,也表达了传承弘扬见义勇为精神的愿望和决心。苏州市将设立“友平见义勇为基金”,鼓励更多人崇德尚义、向上向善,共同建设一座开放包容、守望相助的城市。这是一座城市和它的市民们心之所往!

人们在网络上缅怀胡友平,追忆她的往昔点滴,赞颂她的凡人义举。这是一个国家和人民对勇敢正直善良最直白的表达!胡友平英勇之举在海外引发共鸣,这是全人类对真善美的永恒追求! (据中国文明网)

见义勇为为其德不孤

东胜区东方实验小学举行“文明礼仪伴我行”升旗仪式

东胜讯 前不久,东胜区东方实验小学举行了“文明礼仪伴我行”升旗仪式。 仪式上,学生吕安梓作了国旗下讲话,向全体师生介绍了文明礼仪的重要性。随后,由各班学生展示了各自班级的环境建设、制度建设、精神建设、特色建设等内容,教师进行了

评比并颁发奖牌,倡导各班级形成独特的班级特色。 “文”在行动中,“礼”在传承里。本次活动,引导同学们从点滴小事做起,从自身做起,让文明礼貌成为校园最美的风景,为构建文明、和谐、美好的校园奠定基础。 (赵丽娜)



近日,乌审旗嘎鲁图镇萨拉乌素社区携手红十字会开展了急救讲座和技能培训活动,以理论讲解与实践操作相结合的方式,有效提升了居民应对突发事件的自救、互救能力。 方瑞摄

培育和践行社会主义核心价值观 志愿服务 爱在身边



近日,内蒙古电力集团浩普设计公司党支部开展了“蒙电爱心光明行·用电无忧”志愿服务活动,深入准格尔旗鑫凯社区兴隆市场,发放《安全用电手册》,讲解光伏发电优惠政策,向居民普及电力与安全用电常识。 准轩摄



近日,东胜区富兴街道阳光社区新时代文明实践站开展了“文明养犬 从我做起”宣传活动,向居民发放《鄂尔多斯市养犬管理条例》和文明养犬小礼包,进一步规范居民文明养犬行为,提高居民文明素养,营造整洁有序、安全和谐的社会环境。 黄梅摄

诚信建设万里行

刘海兵:当好基层群众奔小康路上的“领头人”

刘海兵,鄂托克旗蒙西镇伊克布拉克嘎查农牧民代表。十几年来,他坚守“让农牧民过上好日子”的承诺,带领困难牧民走出了一条“骑在马背上奔小康”的乡村振兴之路,被嘎查牧民亲切地称为“领头人”。

成立专业合作社 带领农牧民奔小康

刘海兵是一名供销社系统的下岗职工。2000年,他回到家乡伊克布拉克嘎查从事种植养殖工作,对项目和产品多次试验成功后,他成立了农牧民专业合作社。刘海兵为种植养殖户担保,和农资公司协商,累计融资80多万元。同时,和鄂托克旗欣泰牧业公司签订长期订单合同,每年向公司提供6000吨青贮玉

米,由合作社统一组织机械收割、运输、结算,大幅降低了种植户的生产成本,增加了收入。2018年,合作社和中国供销合作社合股成立了蒙西基层供销社为农服务中心,投资30多万元购进了智能配肥机和全套化驗设备,为农牧民免费测土配肥,让农牧民科学种植,合理使用化肥,降低生产成本。2020年,合作社又投入70多万元购进了一台青贮联合收割机和一台深耕机,解决了当地部分种植户在农忙季节雇用机械困难的问题。

听民声当好代表 不辜负群众的期盼

作为一名人大代表,刘海兵经常深入到农牧民家中了解民情、倾听民声、收集民情,掌握农牧民在

各个时期的需求和关注,及时解决农牧民的“急难愁盼”。2021年以来,刘海兵提出了《关于推动农村牧区一二三产融合发展的建议》《关于出台扶持农牧民专业合作社发展的建议》《进一步优化行政审批服务的建议》《关于原查布和新召行政区域划分进度的建议》等建议,引起相关部门的重视,并给予了满意答复。如今,刘海兵依然坚守着“让乡亲们过上好日子”的承诺,在自己的岗位上扎实工作、服务群众。

富了农牧民的口袋,白了自己的鬓发,刘海兵将解决群众的困难当作自己的人生大事,九年如一日地辛勤付出,只为不辜负人民群众的期盼。 (鄂轩)